

Pojedini brojevi:	Mjesečna pretplata:
U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od n. i kr. četa po cijeni od 8 halera	U Beogradu i u krajevima zaposjednutim od n. i kr. četa za jednu i sluzbu pošta K 2-
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 10 halera	U Beogradu sa čestazom u kuću K 2-50
Izvan ovog područja po cijeni od 12 halera	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji K 2-80
	U ostalim krajevima Austro-ugarske monarhije K 3-
	U inostranstvu K 4-50

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 83.
Uprava i primanje pretplate Topličin-venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38.

Ratni izvještaji.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 23. februara.

Istočno bojište:

Front maršala pl. Mackensena: Zapadno od ušća rijeke Buzau propali su pokušaji ruskih četa, da nam se primaknu.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa: Pri stalnome mrazu neznatna borbeno djelatnost.

Front maršala princa Leopolda bavarskog. Na više borbenih odsjeka bila je povećana artiljerijska djelatnost i borba minama. Djelatnost naših letelica odjeljenja bila je vrlo uspješna. Veća preduzeća te vrste izvedena su kod Brzezany-a i zapadno od Zalosce-a. Na objema su ovim tačkama napadni odredi dobro izveli svoj zadatak u razoravanju. Kod Zalosce-a su osim toga izvučeni iz neprijateljskih rovova 250 ljudi, kao i dvije mašinske puške.

Talijansko i jugoistočno bojište:

Nema ničeg značajnijeg.

Zamjenik glavnog generalnog stožera pl. Höfer, podmaršal.

Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 23. februara.

Zapadno bojište:

Kod magle je i kiša protekao dan u većini odsjeka mirno. Na pojedinih mjestima artiljerijskog fronta i fronta na Sommi, kao i između Maase i Mecele došlo je do prostorno ograničenih bojeva izvidničkih odjeljenja. Privedeno je više zarobljenika.

Istočno bojište:

Front maršala princa Leopolda bavarskog:

Kod Smorgona, zapadno od Lucka, kao što i između Zlote Lipje i Narajowke bila je topnička vatra i vatra minama jača nego inače. Kod Wyzyna, istočno od Lloczowa, provalile su naše navalne čete u ruske položaje, otkuda su se povratile nakon razorenja četiriju minskih okna sa 250 zarobljenika (među njima 3 časnika) i dvije mašinske puške. Jugo-istočno od Brzezany-a bio je isto tako uspješan jedan naš izvidnički napad.

Front general-pukovnika nadvojvode Josipa:

Ničeg naročitog.

Front maršala pl. Mackensena:

Naše su sigurnosne straže odšle na ašcu Sereta kod Corbula napad više ruskih četa.

Macedonsko bojište:

Nema ničeg novog.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Otvaranje njemačkog Reichstaga.

Govor predsjednika dr. Kämpfa.

22. o. mj. sastao se na ponovno zasjedanje njemački Reichstag.

Predsjednik dr. Kämpf otvorio je sjednicu govorom, u kojemu je rekao, da se, ako svi znaci ne varaju,

približuje odlučna borba u ovom državnom ratu narodâ.

Vodjen najplemenitijim namjerama, njemački je car ša svojim uzvišenim saveznicima neprijateljima ponudio ruku radi pomirenja. Ova je ponuda uz podsmjeh i sprdnju odbijena. Poslije toga odbijanja se Njemačka sa svojim saveznicima poslužila oružjem, koje je stvoreno marljivošću i tehničkom spremom njemačkog naroda. To će se oružje neograničeno upotrijebiti. U ovom najsvečanijem trenutku, koga proživljujemo, mi smo potpuno riješeni toga, da ovo oružje ne odložimo prije, dok nijesu postignuti ciljevi ove borbe:

Obrana, nezavisnost i sloboda naše zemlje!

U ovom času, kada ćemo ponovno stupiti u ozbiljne borbe, odašilemo zahvalna srca svoj pozdrav hrabrim našim četama, kao i hrabrim četama naših saveznika. (Živahno odobravanje.) Ovaj naš pozdrav odašilemo mi i našoj floti, njenim nestravnijim podmornicima i nesravnijom preziranju smrti i junaštvu njenih mornara. (Burno odobravanje.) Pozdravljamo i naše vodje na kopnu i moru (Pljesak u cijelom odmu), a najzad pozdravljamo i cijeli naš narod, koji je kao i ranije još i sada uvijek spreman, da u prkos svim teškoćama radi i žrtvuje sve što može za cara i domovinu, za slobodu i nezavisnost. (Burno i dugotrajno odobravanje.)

Središnje vlasti jače no ikada.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Zürich, 23. februara.

„Corriere della Sera“ piše, da će predstojeće razvijanje snaga središnjih vlasti nadmašiti svu dosadnju jačinu. Protivno svim nadama četvornog sporazuma, središnje vlasti su vojnički jače nego li ikada.

Jedna nova „Möwe“.

Djela njemačke pomoćne krstarice „Duyme“

Kb. Kopenhagen, 23. februara.

Druga njemačka pomoćna krstarica, koja se tobož naziva „Duyme“, produžuje, kako „Politiken“ javlja, svoju smjelu djelatnost. Ona je do sad već znatan broj brodova potopila. U drugoj polovini decembra je prethijela svoju djelatnost u južni dio atlanskog okeana. 2 engleskih, nekoliko francuskih i jedan japanski ratni brod pustili su se u lov protivu „Duyme“. U posljednje vrijeme je „Duyme“ potopio 26 brodova. Ukupna vrijednost potpjenih brodova sa tovarom ocjenjuje list na 15 do 20 milijuna dolara, ali se misli da je ova ocjena suviše niska. Koliko se za sad zna, „Duyme“ nije do sad potopio ni jedan američki brod. Državni tajnik Lansing je izjavio, da se sa „Duyme“ mora postupiti kao i sa svakim drugim ratnim brodom i podvrgi ga međunarodnim zakonima pomorskog rata. Zapovjednik „Duyme“, veli se, izjavio je jednom uhvaćenom brodu, da je dobio zapovjed da ne zadržava ni jedan putnički brod.

Austro-ugarski napadi u blizini Gorice.

Sa talijanske se granice javlja: Austro-ugarski napadi protivu talijanskih položaja istočno od Gorice, stvaraju u širim krugovima talijanskog naroda neprijatno raspoloženje. U takvo razočarenje nada, koje je podgajivala vojna stranka i štampa podstrekača rata, svaki je bio spreman. I jedan organ kao što je „Popolo d'Italia“, koji se nalazi u prvom redu tih listova, nije u stanju da uguši svoje nezadovoljstvo sa ovim stanjem rata. On izjavljuje, da su sva očekivanja, koja su se vezivala za osvojenje Gorice i talijanske napade u oktobru i novembru prošle godine, ostala neispunjena, i ističe, da ne samo što je izostalo obećano pobjedonosno prodiranje u srce monarhije, nego su se naprotiv mogli ostvariti austro-ugarski napadi protivu talijanskih položaja is-

tačno od Gorice. Što „Popolo d'Italia“ i pored takvog stanja ističe zahtjev, da talijanska vojska mora dospjeti — do Beča, ne treba nikog da začudi, kome je ratni fanatizam tog lista poznat.

Amerika i središnje vlasti.

Uvadjanje opšte dužnosti u Americi.

„Ako je praktički provediva.“

Kb. Washington, 23. februara.

Poslije dogovora sa Wilsonom saopštio je američki ratni ministar Baker, da će se podnijeti još ove nedjelje kongresu nova vojna osnova. Predsjednik Wilson želi, da se uvede opšta vojna dužnost — ako bi se ona mogla praktički da provede.

Wilson — zadovoljan sa držanjem neutralaca.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Berlin, 23. februara.

Kako „Achtuhrblatt“ iz Ženeve javlja, konferisao je bivši američki poslanik u Berlinu, Gerard, u Bernu sa poslanicima neutralnih država i predstavnicima sporazumnih sila. Tom je prilikom Gerard izjavio, da Wilson nije ni očekivao priključivanje neutralaca američkom koraku i da je zadovoljan sa njihovim protestom.

Nov događaj na meksičkoj granici.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Strassburg, 23. februara.

„Züricher Tagesanzeiger“ donosi jednu Havasovu vijest iz New-Yorka, prema kojoj je na meksičkoj granici došlo do novog događaja, u kome su poginula tri Američana. Povodom toga vlada u New-Yorku veliko uzbuđenje.

Wilsonova politika oklijevanja.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Lugano, 23. februara.

Washingtonski dopisnik „Morning Post“-a opisuje vrlo tugaljivo stanje, u kome se Wilson nalazi. Ako bi on zahtjevao punomoćje za objavu rata, parlament mu ga ne bi dao, ili bi potrebna bila takva parlamentarna borba, da bi zemlja bila bačena u jednu pometnju, koja bi bila sudbonosna za pouzdano ratovanje. Uzroci Wilsonove politike oklijevanja nalaze se u potrebi najobilatijih vojničkih mjera, prije no što se u opšte može i pomišljati na rat.

Podijeljeno mišljenje kongresa.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Frankfurt, 23. februara.

Iz New-Yorka se javlja: U kongresu vlada veoma podijeljeno mišljenje o pitanju spoljne politike. Wilson izbjegava duge debate, dok se ne bi dokazalo sa svim jasno da su američka prava povredjena.

Wilsonova punomoćja. (Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Rotterdam, 23. februara.

Lansing je pozvao pravnički odbor senata, da brzo riješi predlog, koji opunomoćuje predsjednika, da upotrebi naoružanu silu i da obveze neutralnosti snažno održi u slučaju, ako bi jedan naoružani brod jedne od ratujućih država, koji je interniran u američkom pristaništu, pokušao da pobjegne.

Uzdržljivost američkih brodara.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“)

Karlsruhe, 23. februara.

Prema švicarskim listovima javljaju pariški listovi sa otvorenim nezadovoljstvom iz New-Yorka, da američki brodari ne preduzimaju još nikakve pripreme za naoružanje trgovinskih brodova. Tako isto se većina brodarških društava protivi da i dalje plovi sa svojim brodovima po zabranjenoj zoni.

Ubrzano gradjenje krstarica u Americi.

(Naročiti brzojav „Beograd Novina“)

Berlin, 23. februara.

„Vossische Zeitung“ javlja iz Basela: Iz Washingtona se javlja: Ministarstvo mornarice je izdalo naredjenje, da se odmah pristupi gradjenju šest ratnih krstarica, od kojih će svaka imati zapremine oko 35.000 tona.

Neograničeni podmornički rat.

Lord Carson o podmorničkom ratu.

Kb. London, 23. februara.

U engleskom je donjem domu prvi lord admiraliteta, Carson, o podmorničkom ratu izvijestio ovako: Opasnost je ozbiljna a nema ni jednog jedinog naročitog sredstva protiv te opasnosti. Ja se ipak nadam, da će se učinjenim protivmjerama a opasnost u veliko smanjiti. Gubići su teški, no ne odgovaraju pretjeranim izvjestajima njemačke štampe. U prvih su 18 dana mjeseca februara potopljena 154 engleska, saveznička i neutralna broda, no u tom je vremenu doplovalo u engleska pristaništa 6675 brodova, a isplavila 5873 broda. Njemački admiralitet protežira politiku zatijavanja odnosno potapljanja vlastitih podmornica. Dalja teškoća u ustanovljivanju tačnog broja neprijateljskih gubitaka sastoji u tome, što je vrlo teško utvrditi mišljenje jedne podmornice. Medjutim su admiralitetu stigla izvješća o borbama sa 40 podmornica. U 18 smo dana dakle došli 40 puta u sukob sa tim neprijateljima, a to je od velikog značaja. — Carson je nadalje spomenuo, da je jedan engleski razarač zaplenio jednu njemačku podmornicu. — Govornik je najzad svršio sa apalom na narod, da pomogne mornarici ogriječeno: nem u v o z a i izjavio nada, da će se u kratkom vremenu engleski narod zadovoljavati sa skromnijim zahtjevima u podmirivanju svojih potreba.

Podlistak.

Na putu.

— Prva noć u selu. —

Bio je pravi zimski dan, sa hladnim sjevercem, koji je nečovječno zavijao, kada sam se polako penjao u kola sa „arnjevima“, upregnutim sa dva mršava konjica, tek što sam bio prižio noge, silazeći sa voza, u kome sam proveo punih osam sati. Ovaj donekle svjež vazduh ove male varošice, iz koje sam imao da produžim dalje kroz plodna šumadijska polja i njive i lijepe šljivike Rudnika, širilo je svojom divnom svježinom moja pluća.

Kočijaš bijaše omalen čičica iz nekog sela u okolini ove varošice. I ako već u godinama, što se vidjelo po njegovim sjedim vlasima i smježuranim rukama, čičica se držao dosta dobro. Držeći svoju lulu u zubima, prije nego što se pope u kola, prekrsti se, gutnu dva tri gutljaja dobre šumadinske šljivovice i lako skoči u kola kao neki mladić od dvadesetih godina. Bijaše dosta govornjiv i odmah sam vidio, da ću imati dobrog obavještaca o ovim lijepim krajevima Srbije.

Bilo je već skoro sumrak, kada se krenusmo. Po riječima moga saputnika i kočijaša, zanoćićemo u jednom bogatijem selu na tri sata od ovog mjesta.

Kola se krenuše, ja se zavalih dosta duboko unutra, da bih što manje bio izložen vjetru, ali se ubrzo okurazi i češće pomaljah glavu, posmatrajući već obradjena polja i njive jednog od najplodnijeg kraja Srbije. Vjetar po malo popuštaše i ja sam sve više i više kuražno pružao

svoj vrat, a s lijeve a s desne strane, kroz otvore na arnjevima.

Vrlo brzo prodjosmo kroz prvo selo. Koje od vjetra, koje zbog zime, nijesam vidio, skoro ni jedne žive duše u selu, sve se to bijaše zavuklo u sobu, gdje pored toplog ognjišta, žefle i djevojke predu i rade ručne radove, a muškarci zanimaju se hulom i čuturam. Jedan matorin pas, lijeno kevu dvu tri puta, pa se brzo uvuče u košaru, zažaliv i sam, što je pokvario svoj komoditet, a ni za šta.

Moj kočijaš ošinu malo brže konje, jer se i njemu htjelo, da stigne što prije prenoćištu, jer veli, da nerado putuje noću u ovako ladne dane, kad vjetar i kurjaci zavijaju zajedno.

Sumrak bijaše već duboko pao, kada se zaustavismo pred jednom dosta lijepom seoskom kućom, skoro u sred sela. — Ovdje ćemo, gospodine, noćiti, ovo je najbolji gazda u selu i dobar domaćin, ravna mu nije u svoj šumadiji.

Ja polako promolih glavu i skočih sa kola, kada preda me izadje jedna mladja lijepa i zdrava snaša i pridje mi ruci nazvavši mi: dobro veče i poželjev mi dobrodošlicu.

— Na polju je ladno, bolje da nđlete unutra, reče mi ova mlada, uvodeći me u kuću.

Život srpskog seljaka vrlo je prost i jednostavan. Za podizanje domova nijesu mu potrebni ni zidari, ni stolari, ni bravar. Sve to mahom srpski seljak radi sam. Kuće su većinom od brvana, tako zvani vajati, ali ima i boljih, zidanih, koje seljaci sami grade. Kuće su većinom u zgodnom položaju, zaklonjene od vjetra, a ipak s prostranim vidikom oko sebe.

To pored ostalog svjedoči, da je srpski narod i veliki prijatelj prirode. Osnovna površina seoske kuće je obično četvornina.

Skoro u cijeloj Srbiji kuća srpskog seljaka sastoji se iz „kuće“, odjeljak, gdje ima ognjišta i gdje se mijesi hljeb, gdje se oko ognja obično skupi sva kućna čeljad, te naročito u ove duge zimске večeri, prekraćuju vrijeme ručnim radom, pjesmom i razgovorom, i „sobe“ koje su mahom uzane, sa drvenom tavanicom i lijepim drvenim ili od cigle podom. Na sred „kuće“ gomila naslaganih „glavnjii“, i oko nje zatekoh puno djece i nekoliko većinom mladih žena. Skočise svi na noge kada udoh; ja im nazvah: dobro veče, a oni svi pridjoše, da se pozdrave sa mnom.

U taj mah izadje iz kuće čovjek srednjih godina u lijepom suknenom odijelu. Visoka čela, sa gustim prosjedim brkovima, pravilnim nosom i markantnim licem, tip pravog šumadina. To bijaše domaćin. Srdačno se pozdravi sa mnom i ponudi mi tronožnu stoličicu, na kojoj naredi mladjoj snaji, da mi metne i jastuk, radi ugodnijeg sjedenja.

Prozor na „kući“ bijahu uljepljeni hartijom „pendžerlijom“, a s polja preko ovih vidjaše se drveni kapak.

Na jednoj siniji svjetlucaše lampa sa petrolejom. Kraj ognjišta je veselo preo jedan lijepi mačak, sa kojim se jedna mala seka igraše, prijatno milujući njegovu ljevu i čistu dlaku.

Iznenadilo me, da sam za kratko vrijeme dobio prvo posluženje — vode i šećera. Znajući da oskudjevamo i mi u varoši na šećeru, upitah domaćina:

Vi mora da imate dosta šećera.

Domaćin se zadovoljno smješkaše, jer mu prijatno dolazaše moje iznenadjenje i radost zbog njegovog gostoljublja, pa mi, češajući se po vratu, odgovori:

— Evo zateklo se nekoliko parčadi, a mi, ko velim, čuvamo za goste.

Mene prijatno dirnu ova lijepa crta srpskog naroda — gostoljublje, koje sam imao prilike, da iskusim više puta i prijatno se zahvalih.

Još nijesam bio popio ni vodu, a s druge strane dolazaše poveća čaša vruće rakije, čiji prijatan miris od meda i nehotice me privlačiše, da popijem ovu čašu rakije u mjesto šolje čaja, i ako rakiju ne pijem.

U prijatnom razgovoru sa domaćinom, koji me obavještavaše o lijepim običajima ovoga kraja Srbije i ne osjetih kako prodje vrijeme, dok me jedno od mladjih snaja domaćinova, ne ponudi da operem ruke, kakav je običaj ovdje, da se uvijek prije jela operu ruke.

Na stolu se prijatno pušila kisela pileća čorba, pored koje je lijepa pogača sa sirom i kajmakom podraživala tek.

Ponudiše me još jedan put čašom rakije, ali ja prijateljski odbih i sav se predadoh zanimanju, da otkinem batac sa jednog žutog kao limun isprženog pileta.

Na polju je bijesnila zima, a domaćin je pričao interesantnu priču o lovu na kurjake, pored veselog puckaranja vatre. Zavladan umorom, osjećajući ga još i više poslije ove bogate večere, umolih domaćina, da mi pokaže postelju, jer san bijaše već odavno otpočeo da navlači trepavice na moje umorne oči.

Potopljeni brodovi.

Kb. Amsterdam, 23. februara. Potopljen je holandski parni brod „Driebelgen“.

Kb. Paris, 23. februara. Službeno saopštavaju: Potopljeni su ovi brodovi: 19. o. mj. engleski brod „Gorse Carado“ (3242 tone) te dva ribarska broda iz Boulogne; 20. o. mj. norveški jedrenjak „Fello of Aften“ (1965 tona) i 21. o. mj. norveški parni brod „Dukat“ (1452 tone).

Kb. Kristijanija, 23. februara. U debati o prijestonju besjedi rekao je predsjednik Stortinga, da je on držao i još uvijek drži, kako se nije snijela dati norveška izjava o podmorničkom ratu, jer ne može uvidjeti nienu cilishodnost. Medjutim je konflikt sa Njemačkom riješen na prijateljski način. Manje se obazrivom pokazala Velika Britanija, koja je gazeci međunarodno pravo zatvorila norveški uvoz elektrolitičnog bakra iz neutralne Amerike, a kasnije izdala i zabranu o izvozu uglja. To je jedna kazna, koju Norveška nije zaslužila za svoje usluge, koje je činila engleskoj trgovinskoj floti.

Kb. Kristijanija, 23. februara. „Dagbladet“ piše: Teški i sa noiveškog gledišta nepravedni engleski uslovi za isporuku uglja mora da počivaju na poteškoćama obveze, da Engleska isporučuje Francuskoj određenu mjesečnu količinu uglja. S toga se sad hoće, da norveški brodovi za prenos uglja budu primorani da ulaze u luke Kanala.

Kb. Kristijanija, 23. februara. „Dagbladet“ piše: Teški i sa noiveškog gledišta nepravedni engleski uslovi za isporuku uglja mora da počivaju na poteškoćama obveze, da Engleska isporučuje Francuskoj određenu mjesečnu količinu uglja. S toga se sad hoće, da norveški brodovi za prenos uglja budu primorani da ulaze u luke Kanala.

Kb. Kristijanija, 23. februara. „Dagbladet“ piše: Teški i sa noiveškog gledišta nepravedni engleski uslovi za isporuku uglja mora da počivaju na poteškoćama obveze, da Engleska isporučuje Francuskoj određenu mjesečnu količinu uglja. S toga se sad hoće, da norveški brodovi za prenos uglja budu primorani da ulaze u luke Kanala.

Kb. Haag, 23. februara. Pod naslovom „I dalje engleske pretpostavke“ piše „Nieuwe Courant“ pod 21. o. mj.: Engleska hoće da nas primora, da joj naš zemaljske proizvode, u znosnu od nekoliko milijuna, stavimo na raspoloženje sa isplatom u engleskim blagajničkim bonovima. Ali kako se ti engleski novčani papiri ne mogu ovdje u Holandiji upotrijebiti, a nema više ni najmanje volje, da se kredit i dalje gomila, tražiće se u buduće plaćanje gotovim novcem, čemu se Engleska protivl. Drugo englesko očekivanje se nalazi u zahtjevu, da mi Holandijanci naše privredne proizvode i margarin, dakle kontrabandu, prenesemo u Englesku na holandskim brodovima. Kako da se nazove takav način postupanja Engleske, koja hoće, bez ikakvog prava, da primora jednu zemlju da bude žrtva nemilosrdnog podmorskog rata. U engleskim pristaništima je sada primorano 20 holandskih brodova, da se nikud ne miču. Da te brodove dobije natrag, Holandska mora platiti otkupninu, koja se sastoji u imanju i krvi. Na ovo se može primijeniti izraz jednog engleskog lista, koji je ovih dana ovamo prispjelo: „Jedno novo gusarstvo“, pod kojim engleski list, istina, misli na njemačke podmornice.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. Kopenhagen, 23. februara. Pregovori, koji su preključke ponovo započeli između predstavnika brodoglasničkih udruženja i saveza mornara u svrhu okončanja štrajka razbili su se bez ikakvog rezultata; ti se pregovori bar za sada neće ni nastaviti. Time ostaje i dalje prekinut promet danskog brodarstva sa inostranstvom. Dansko-američki parni brod „United States“ i još druga tri broda sa tovarom živežnih namirnica za Englesku, koji su već stajali pod parom spremni na odlazak, ostaju dakle dalje u luci, jer njihova posada poslije prekidanja pregovora ne će u opšte da dađe nikakvog odgovora.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. München, 23. februara. Austrougarski je ministar spoljnih poslova, grof Czernin u pratnji savjetnika poslanstva grofa Colloredo-Mannsfelda juče u veće balkanskih vozova stigao u München, gdje su ga dočekali članovi austro-ugarskog konzulata. Grof Czernin primaće sutra u audijenciju bavarški kralj.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Kb. Rotterdam, 23. februara. „Nieuwe Courant“ javlja iz Londona, da je ministar za rekrutaciju izjavio, da mu je potreban jedan milijun vojnika.

Borbe na zapadu.

Pripreme ofenzive četvornog sporazuma na zapadu. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Zeneva, 23. februara.

„Echo de Paris“ javlja: Predstavnicima štampe je dozvoljen put u oblast francuskog fronta radi razgledanja za predstojeću ofenzivu.

Ofenziva četvornog sporazuma na zapadu otpočela? (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Lugano, 23. februara.

„Corriere della Sera“ javlja iz Londona, da je ofenziva na zapadu tobož već otpočela.

Predsjednik Poincaré posjećuje front. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Karlsruhe, 23. februara.

Predsjednik Poincaré, general Lautey, general Nivelle, Albert Thomas i Bissolati su u subotu u veće otputovali iz Parisa na front u Lotharingiji. — Oni su posjetili mjesta, koja je nedavno neprijatelj bombardovao, naročito Nancy. Poincaré je odlikovao francuske i engleske letače.

Engleske amazonke. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Kopenhagen, 23. februara.

Prema „Daily Express“u je engleska vlada izradila nacrt, po kome u buduće mogu u englesku i francusku vojsku stupati i žene. Prvo će se postaviti jedna vojska od 30.000 žena, koje će se upotrebiti kao šoferi i kuharice.

Njemačka.

Držanje njemačkih socijalista. Kb. Berlin, 23. februara.

Kako javlja „Vorwärts“, zaključio je socijal-demokratski parlamentarni odbor, da glasai za nove ratne kredite i da tom prilikom potanko obilježi svoje stanovište.

Engleska i kolonije.

Iznenadna engleska ljubav prema Ircima. Kb. Rotterdam, 23. februara.

Prema londonskoj vijesti „Nieuwe Courant“ pripisuje veliki značaj namjeri nacionalističke stranke, da prilikom skorašnje debata o Redmondovom predlogu, zahtjeva neodložno uvođenje „homerule“-a u Irskoj. Stranka izjavljuje, da će to izazvati preokret u irskom pitanju. Odbijanje bi ovog zahtjeva imalo za posljedicu ne samo krizu u ministarstvu, nego bi bili i neizbježivi novi izbori. — Unio-

Rusija.

Mišljenje ruskih vojnih krugova. Odluka — u proljeće 1917. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Karlsruhe, 23. februara.

„Badische Presse“ javlja iz Zürich: Prema petrogradskim „Birževija Vjedomostj“ u ruskim se vojnim krugovima očekuje, da će odluka rata pasti u proljeće ove godine. Misli se, da će broj topova, množina municije i jačina trupa, koje četvornom sporazumu stoje na raspoloženju, osigurati nadmoćnost nad središnjim vlastima. Ruski listovi naglašuju, da se Rusija već sedam mjeseci sprema za predstojeću ofenzivu.

Sasonov će ipak putovati. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Stockholm, 23. februara.

„Utro Rosiji“ tobož saznaje, da će Sasonov ipak preduzeti opasni put u Englesku. Sasonovljeva odluka stoji bajagi u vezi sa nekim čudnim pojavama, koje su izbile za vrijeme trajanja petrogradske sporazumne konferencije.

Ruski zajam u Americi.

Iz Berna se brzojavija: Petrogradski brzojavni ured objavljuje jedno saopštenje, prema kome predstojeći put ministra financije u Americu stoji u vezi sa vrlo važnim finansijskim pregovorima. Kako se govori, tiče se jednog velikog ruskog zajma u Americi.

Najnovije brzojavne vijesti.

Plovidbena veza između Amerike i sjevernog Sibira. (Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.) Zürich, 23. februara.

Prema jednom saopštenju petrogradskog brzojavnog ureda u ovoj će se godini otvoriti plovidbena linija između istočne obale Amerike i utoka rijeke Ob i Jenissej u sjevernom Sibiru.

Grad i okolica.

Izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Kotarevi opštine grada Beograda otpočće od 26. ov. mj. izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Izdavanje vršice se po ulicama, t. j. svakoga dana samo izvjesne ulice moćiće dobiti istoga dana potrošačke liste, drugog dana druge ulice i tako dalje.

Kotarevi opštine grada Beograda otpočće od 26. ov. mj. izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Izdavanje vršice se po ulicama, t. j. svakoga dana samo izvjesne ulice moćiće dobiti istoga dana potrošačke liste, drugog dana druge ulice i tako dalje.

Kotarevi opštine grada Beograda otpočće od 26. ov. mj. izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Izdavanje vršice se po ulicama, t. j. svakoga dana samo izvjesne ulice moćiće dobiti istoga dana potrošačke liste, drugog dana druge ulice i tako dalje.

Kotarevi opštine grada Beograda otpočće od 26. ov. mj. izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Izdavanje vršice se po ulicama, t. j. svakoga dana samo izvjesne ulice moćiće dobiti istoga dana potrošačke liste, drugog dana druge ulice i tako dalje.

Kotarevi opštine grada Beograda otpočće od 26. ov. mj. izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Izdavanje vršice se po ulicama, t. j. svakoga dana samo izvjesne ulice moćiće dobiti istoga dana potrošačke liste, drugog dana druge ulice i tako dalje.

Kotarevi opštine grada Beograda otpočće od 26. ov. mj. izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Izdavanje vršice se po ulicama, t. j. svakoga dana samo izvjesne ulice moćiće dobiti istoga dana potrošačke liste, drugog dana druge ulice i tako dalje.

Kotarevi opštine grada Beograda otpočće od 26. ov. mj. izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Izdavanje vršice se po ulicama, t. j. svakoga dana samo izvjesne ulice moćiće dobiti istoga dana potrošačke liste, drugog dana druge ulice i tako dalje.

Kotarevi opštine grada Beograda otpočće od 26. ov. mj. izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Izdavanje vršice se po ulicama, t. j. svakoga dana samo izvjesne ulice moćiće dobiti istoga dana potrošačke liste, drugog dana druge ulice i tako dalje.

Kotarevi opštine grada Beograda otpočće od 26. ov. mj. izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec mart. Izdavanje vršice se po ulicama, t. j. svakoga dana samo izvjesne ulice moćiće dobiti istoga dana potrošačke liste, drugog dana druge ulice i tako dalje.

Hrvatske seljačke škole u Hercegovini.

Jedna lijepa okružnica. O. fra David Nevestić, novi redodržavnik hercegovačke franjevačke provincije, napisao je pri nastupu svoje službe u okružnici na svoju braću o hrvatskim seljačkim školama u Hercegovini ovo:

„Ovdje nam se (Franjevcima) pruža prilika, da jasno istaknemo i najtoplije preporučimo pohađanje rad nek h naših otaca oko narodnoga prosvjetljavanja i širenja pismenosti. Plemenita je zamisao bila jednoga od naših zaslužnih otaca, da se pokrene hrvatske seljačke škole za poblijanje nepismenosti u najširim krugovima naroda. Zamjerna je uspjeh, što se postiglo na svakom mjestu, gdje su se zavele spomenute škole, dokazao, da bi se moglo po istoj osnovi za kratko vrijeme privesti pismenosti i knjiž cijelo naše pučanstvo. Kolika bi to sreća bila za naš neuki narod! Čovjek, koji ne zna čitati, slijep je kod očiju. Od njegova je pogleda sakriveno dragocjeno blago Božje mudrosti, koje se nalazi pohranjeno u dobrim knjigama. Bez pismenosti nije moguće narod podignuti do višega stupnja blagostanja i sreće. Pismenost je osnov i nužni uvjet za prosvjetu i svaki napredak. Iz ljubavi za srećnu budućnost našega dragoga naroda molimo svu častnu braću, da se zauzmu svim silama oko širenja hrvatskih seljačkih škola po svim župama u Hercegovini. To je tim potrebnije, što nema nikakove nade, da bi naš narod u dogledno vrijeme došao do nužne prosvjete redovitim putem preko osnovnih škola.

Službeni vodja seljačkih škola, koji nosi odgovornost pred javnošću, ima biti mjesni župnik. Gdje ima više svećenika u mjestu ili radni učitelji osnovne škole, njima se može prepustiti briga za škole pod nadzorom i uz pomoć župnika. Sve potrebite upute i savjete pri osnivanju i vođenju pomenutih škola mogu braća dobiti preko svoga stárešinstva“.

Početak. Hercegovački su Franjevci uvijek bili neumorni u radu za svoj posao. Otkako znamo za njih, radili su kao marne pčelice samoprijegorno i bez buke za dobrobit i podizanje svoga naroda. Samo li je u tom neprestano smetala velika nepismenost hercegovačkih seljaka. U prva vremena turskoga gospodstva tomu se nije moglo pomoći, ali čim su kršćani pred koje šestdeset, sedamdeset godina dobili nešto slobode, Franjevci su se odmah latili posla i počeli graditi i uređivati škole. Nastojalo se i izvan škole podučiti narod u najpotrebnijim stvarima znanja, u čitanju i u pisanju. All izvanredni uspjeh, kojega su hercegovački Franjevci postigli posljednjim godinama, nadilazi sve, što se dosada uradilo na tom polju kod nas i na drugim mjestima. Franjevcima u Hercegovini pošlo je za rukom, da za 2, 3 zadnje godine otvore oči hiljadama naroda i da ih privedu knjiži i naučabazbi. Postanak hrvatskih seljačkih škola skopčan je s poznatim društvom „Hrvatskom narodnom zajednicom“. Dok su drugi trošili sile u ludoj bratoubilačkoj borbi, dotle

CIJENE OGLASIMA:

Osnovna jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje) 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnici: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI
Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osnovna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnici: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

Kupovinu i prodaje
Nafta motor
Prodajem 500 kgr. uglja. Uplatiti između 12-3 časa u Gundulićev venac br. 2.

Smilji Milovana Mitrovića, Kragujevac. — Draga Seol! Pisala sam vam 8 puta. Od Jele sam dobila 2 karte. Molim pošaljite odmah vašu adresu, Jela zaboravila, i javite kako ste. Javlja li se Aca? Mi svi zdravi. Brinemo za vas i ostale naše. Pozdravljajte sve, decu grli, vaša ljubica Simićeva, Glušci — Bogatić. 28860-8

Milano G. Miloleviću, Geneve. — Dragi šile! Primili smo tvoju i očevu kartu od sedmog januara, koja nas je sve mnogo obradovala. Mi smo svi zdravi i molimo se Bogu za sve naše, koji su tamo. Ja sam još početkom septembra uputila jedan oglas na tebe s molbom, ako bi što znao o mom Maksi, da mi javiš, sve do danas ne dobih odgovor. Otac bi trebao da se postara i da nam javlja za sve naše, za koje se mi brinemo isto kao i za vas. Maksi mi se nije ni jednom javio, zato te i po drugi put molim, ako bi znao što o njemu, da mi javiš preko „Beogradskih Novina“. Sve vas srdačno pozdravlja i unapred blagodarim, Lepa Veliković, Markovac — Smederevo. 28860-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Poštovani gospodine! Učtivo vas molim, da budete tako dobri i dostavite moju braću Željku Jevremoviću, znaniljska četa drinska divizija III. poziva i Milu Jevremoviću, III. četa I. batalion, 6. puk, II. poziv drinska divizija Draga braći Mi sa majkom i decom svi zdravi i živi. Vaše smo karte dobili, javljate se češće, mi se mnogo brinemo za vas, Boško i Mila idu u školu. Za nas ne brinite, nama je dobro, pobratim Milorad sa decom i majkom zdravi su, pozdrav od kuma Ljubice, Zorke i deca, mnogo vas pozdravlja vaša mati, sestre, rukoljub od Boška i Mije primite pozdrav, Anka Jevremović, Sabac. 28860-8

Bora Djurić paraćinac, Lausanne. Tvoj smo oglas pročitali. Ja ti pišem redovno i sliku sam ti posla preko adrese Trifuna Djurića, ali odgovora nemam, a za nas se jedini sretni dan, kad od tebe izveštaj dobijemo. Javi, jesu li Vola i Dragi zajedno i gde se nalaze. Čime se ti занимаš, radiš li štogod? Mi smo svi za sada Bogu hvala zdravi, samo nam je teško ovako dugo za izveštaj čekati. Svi te skruva pozdravljamo i ljubim te tvoja Olga Djurić. Paraćinac. 28890-8

Gospodinu Djordju Radoloviću, Geneve. Molim izvestite Blagolu i Radoja Sarića, vojnika iz Vrhina rodom, Mirhala Jeremića vojnika iz Vrhina, da su svi njihovi živi i zdravi i molimo ih, da se što češće javljaju kartom a i preko novina. Sve pozdravljamo otac Živojin Sarić i Radojka, selo Vrhin kod Beograda. 28879-8

Sa neizmernim bolom u duši svečastveno srodnicke i prijatelje da je naša mila i ljubna kći, sestra, unuka i sestričica t. d. Milica - Mica oženjena. Posle dugog i teškog bolovanja preminula 24. januara 1917 god. a sahranjena 14. istog. Ovom prilikom izjavljujemo blagodarnost, srodnicima, kumovima i sućimima na svakodnevnom posetama koji našu Micu hrabro i utevno joj udu na čestitanje. Većito dugujemo našim dragim sućimima sa trudu i upornom mi se poklonimo. Takođe blagodarnost dragim prijateljima na priloženim kitama cvetova i vencima, a hvala nam sve. Za hvaljujemo svima građankama i građanima, koji u onako velikom broju našu milu Micu do večne kuće ispratili. Neka primi našu blagodarnost svi, koji nam sućiče izjavile. Požega, 16. februara 1917. god. Većito ožalošteni roditelji: Katarina i Paun Petrović, sestra Angelina, otac Petar i Milica, baba Angelina, sestra Angelina i ostala mnogobrojna rodbina. R. 656

Razno. Kupujem dobro sačuvani klavir. Pismene ponude pred ti u administraciji pod „Ch 300“ 29068-5

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Zena, za Radovana Bugarskog, komandiraju u II. koničkom puku: Dragi Radovane! Dobila sam 2 tvoje karte posle mnogog okećavanja i velikih briga. Hvala bogu, kad si zdrav. Ja Rajna i Ruža žive smo i zdrave u Glušci i radimo vrlo dobro. Ako ti treba novca uzmi tamo od koga prijatelja, a ja ću ovdje njezovino položiti. Dragulin je zdrav u Ugarskoj. Otac je zdrav u Sapcu. Djoka se nije javio, molim te izvesti me o njemu. Javlja se često kartama i oglasom. Mnogo te pozdravljamovo svi. Tvoja Nata. Gospodinu Premoviću blagodarim. Natalija Bugarska, Glušci — Bogatić, 28871-8

Gospodinu Velji Aćimoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Na Vaš dopis broj 4154 molim najljepšodostaviti sledeće: Bosiljka Julias Beograd, Petroleiska ulica 4. javlja mužu Marku Juhasu, da je zdrava sa oboje dece u svojoj kući i da se ne brine za njih. Dobila je njezovu kartu preko gospodina Matića pre 15 dana, ali novac označen u karti nije do danas od nikoga primila. Neka on to izvidi, kako bi taj novac što pre mogla primiti jer nam je potreban. Pozdravlja ga sa decom, neka se češće javi kartom preko Zurića. 28917-8

Radomiru Čukoviću, Geneve. Poslati novac sam dobila. Izvestite mog sina, da smo svi zdravi, po mogućstvu neka i dalje novac šalje. Vama blagodarim a Branu molimo pozdravlja Hristina i Milorad Matejić, Makenzjeva 22, Beograd. 28904-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Za Stanimira — Stašu S. Matića, artiljerijskog poručni a, broj pošte 315. Tvoje 4 karte sam primila još pre 3 meseca i odmah sam ti odgovorila. Jednu sam primila 25. januara, što si ti lično pisao i mnogo nas je obradovalo. Ja sam kući; sve nam je sačuvano kod kuće. Javi se češće, javi tvoju adresu. Spostožovanem Klaru Matić, Valjevo. 28893-8

S bolom u duši izveštavamo srodnicke, prijatelje i poznanike, da nas je zadesilo teški udar, da smo izgubili našu milu i nikad neprežaljenu ćerku odnosno sestru Dušanku Milovanović praktičant poštan-telegraf. odeljenja koja je posle dugog i teškog bolovanja preminula — u njezinem cvetu svoje mladosti u 20-oj godini — 19. II. (6. II.) a sahranjena 21. II. (8. II.) u ovdšnjem groblju. Ovom prilikom zahvaljujemo svima prijateljima, koji je u bolosti oblažahu i koji se oko njenog sastrtnog ožala nadoše i do večne kuće ispratili te nam time u nekoliko tugu ublažše. Beograd, 21. II. 1917. god. 29040

Frizerska radnja Balkanska 23 potrebuje učenicu (segrta) samo iz bolje kuće. 29056-5

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Case 3545 M. B. Molim vas dostavite mome sinu Živojnu F. Simiću blaginjku i puka, II. poziva moravske divizije, sledeće: Mili moj Živo! Tvoju kartu datiranu 20. XII. prošle godine, primili smo, kao i raniju jednu, te si mi u nekoliko moje neraspolozenje ublažio. Zašto mi se češće ne javljaš? Ti znaš dobro, koliko se ja brinem i mislim o tebi. Što mi javljaš, da si mi poslao uputnicu od 300 kruna, tu sumu ni do danas nisam primila, ja sam svega do danas primila, i to od gospodina Milana Stefanovića, što sam ti već jednom javila, a decembra 18. uputnicu od gospodina Ljube Mihailovića, za koje ja mislim, da mi se šalje na ime moje penzije. S toga mi odmah javi oglasom, da li je to ta uputnica. Mi smo hvala Bogu svi zdravi, još smo u selu, prihod nemam nikakav, novac mi šalji po mogućstvu. Paži na sebe i čuvaj svoje zdravlje jer ono je najpreče. Svi te nešt pozdravljaju, ljubim te tvoja mama i sestra Saja. Vama gospodine Premoviću za učinjeni dobru blagodarim unapred Katarina F. Simićka, Sabac, Piperska ulica, 28870-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Na Vaš dopis broj 4154 molim najljepšodostaviti sledeće: Bosiljka Julias Beograd, Petroleiska ulica 4. javlja mužu Marku Juhasu, da je zdrava sa oboje dece u svojoj kući i da se ne brine za njih. Dobila je njezovu kartu preko gospodina Matića pre 15 dana, ali novac označen u karti nije do danas od nikoga primila. Neka on to izvidi, kako bi taj novac što pre mogla primiti jer nam je potreban. Pozdravlja ga sa decom, neka se češće javi kartom preko Zurića. 28917-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Na Vaš dopis broj 4154 molim najljepšodostaviti sledeće: Bosiljka Julias Beograd, Petroleiska ulica 4. javlja mužu Marku Juhasu, da je zdrava sa oboje dece u svojoj kući i da se ne brine za njih. Dobila je njezovu kartu preko gospodina Matića pre 15 dana, ali novac označen u karti nije do danas od nikoga primila. Neka on to izvidi, kako bi taj novac što pre mogla primiti jer nam je potreban. Pozdravlja ga sa decom, neka se češće javi kartom preko Zurića. 28917-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

S bolom u duši izveštavamo srodnicke, prijatelje i poznanike, da nas je zadesilo teški udar, da smo izgubili našu milu i nikad neprežaljenu ćerku odnosno sestru Dušanku Milovanović praktičant poštan-telegraf. odeljenja koja je posle dugog i teškog bolovanja preminula — u njezinem cvetu svoje mladosti u 20-oj godini — 19. II. (6. II.) a sahranjena 21. II. (8. II.) u ovdšnjem groblju. Ovom prilikom zahvaljujemo svima prijateljima, koji je u bolosti oblažahu i koji se oko njenog sastrtnog ožala nadoše i do večne kuće ispratili te nam time u nekoliko tugu ublažše. Beograd, 21. II. 1917. god. 29040

Korespondencija. Gospodine Aca Dinić, Geneve, Suisse Case M. B. 3064. Poštovani gospodine! Molim vas dostavite mome deveru Branku Stanojeviću, sledeće. Dragi Branol! Tvoje sve karte primili smo i po njima postupili. Mi smo svi živi i zdravi, ne brini za nas ništa. Slike ćemo ti poslati i obširan oglas. Mi te svi grlimo i pozdravljamo. Tvoja snaja, Mara Stanojević, Knez Miletna 51. Beograd. 29051-5

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Na Vaš dopis broj 4154 molim najljepšodostaviti sledeće: Bosiljka Julias Beograd, Petroleiska ulica 4. javlja mužu Marku Juhasu, da je zdrava sa oboje dece u svojoj kući i da se ne brine za njih. Dobila je njezovu kartu preko gospodina Matića pre 15 dana, ali novac označen u karti nije do danas od nikoga primila. Neka on to izvidi, kako bi taj novac što pre mogla primiti jer nam je potreban. Pozdravlja ga sa decom, neka se češće javi kartom preko Zurića. 28917-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Na Vaš dopis broj 4154 molim najljepšodostaviti sledeće: Bosiljka Julias Beograd, Petroleiska ulica 4. javlja mužu Marku Juhasu, da je zdrava sa oboje dece u svojoj kući i da se ne brine za njih. Dobila je njezovu kartu preko gospodina Matića pre 15 dana, ali novac označen u karti nije do danas od nikoga primila. Neka on to izvidi, kako bi taj novac što pre mogla primiti jer nam je potreban. Pozdravlja ga sa decom, neka se češće javi kartom preko Zurića. 28917-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

S bolom u duši izveštavamo srodnicke, prijatelje i poznanike, da nas je zadesilo teški udar, da smo izgubili našu milu i nikad neprežaljenu ćerku odnosno sestru Dušanku Milovanović praktičant poštan-telegraf. odeljenja koja je posle dugog i teškog bolovanja preminula — u njezinem cvetu svoje mladosti u 20-oj godini — 19. II. (6. II.) a sahranjena 21. II. (8. II.) u ovdšnjem groblju. Ovom prilikom zahvaljujemo svima prijateljima, koji je u bolosti oblažahu i koji se oko njenog sastrtnog ožala nadoše i do večne kuće ispratili te nam time u nekoliko tugu ublažše. Beograd, 21. II. 1917. god. 29040

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

S bolom u duši izveštavamo srodnicke, prijatelje i poznanike, da nas je zadesilo teški udar, da smo izgubili našu milu i nikad neprežaljenu ćerku odnosno sestru Dušanku Milovanović praktičant poštan-telegraf. odeljenja koja je posle dugog i teškog bolovanja preminula — u njezinem cvetu svoje mladosti u 20-oj godini — 19. II. (6. II.) a sahranjena 21. II. (8. II.) u ovdšnjem groblju. Ovom prilikom zahvaljujemo svima prijateljima, koji je u bolosti oblažahu i koji se oko njenog sastrtnog ožala nadoše i do večne kuće ispratili te nam time u nekoliko tugu ublažše. Beograd, 21. II. 1917. god. 29040

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

Sa neizmernim bolom u duši javljamo našim srodnicima, prijateljima i poznanicima da čemo našem dragom i nigda neprežaljenu jedincu sinu, odnosno mužu, bratu, ocu, ujaku i t. d. Dr. Dušanu Pomorišću dečjem lekaru iz Beograda davati dvogodišnji pomen u ponedeljak 13. (26.) ovoga meseca u 11 časova per podne u crkvi Sv. Marka na starom groblju. Molimo, srodnicke, prijatelje i poznanike, da izvole prisustvovati ovome tužnome pomenu. Beograd, februara 1917. Molerova ulica Nr. 15. Tužni i ožalošćeni: Nesretna majka: Julka; supruga Ljubica; sestra: Jelisaveta Dr. M. Perovića, prof.; deca: Zora, Nikola i Zilka; ujčina deca: Rade, Milica, Vidosa i Julijana i ostala rodbina. 28952

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

Sa neizmernim bolom u duši javljamo našim srodnicima, prijateljima i poznanicima da čemo našem dragom i nigda neprežaljenu jedincu sinu, odnosno mužu, bratu, ocu, ujaku i t. d. Dr. Dušanu Pomorišću dečjem lekaru iz Beograda davati dvogodišnji pomen u ponedeljak 13. (26.) ovoga meseca u 11 časova per podne u crkvi Sv. Marka na starom groblju. Molimo, srodnicke, prijatelje i poznanike, da izvole prisustvovati ovome tužnome pomenu. Beograd, februara 1917. Molerova ulica Nr. 15. Tužni i ožalošćeni: Nesretna majka: Julka; supruga Ljubica; sestra: Jelisaveta Dr. M. Perovića, prof.; deca: Zora, Nikola i Zilka; ujčina deca: Rade, Milica, Vidosa i Julijana i ostala rodbina. 28952

Gospodinu K. H. Vidojkoviću, Paraćinac. Molim vas, dostavite gospodinu Djoki Laziću, trgovcu u Čupriji, sledeće: Gospodine Laziću! Izvištena sam, da je preko vas poslat iz Švajcarske novac za mene. S toga vas molim, da mi isti pošaljete. — Unaprijed blagodarim, Leposava Milovanović, senjska učiteljica, Spojna (Nevesinjska) ulica 18. Beograd. 28882-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da preko gospodina Branka Petrovića iz Grocke, izvestite mog muža Kostu Trajkovića, kaspina iz Grocke, da sam sa decom zdrava i u velikoj novčanjoj oskudici. Ako je u mogućnosti, neka mi odmah pošalje novca a i u buduću da mi redovno šalje. Sveta je u Madjarskoj. Unapred vam blagodarim učtiva. Tomanija Koste Trajkovića, iz Grocke. 2889-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gospodine! Učtivo vas molim, da se izvestite za mog muža Milana Berisavljevića, bivšeg carinika, a sada komesara dunavske divizije 8. puka i Dunava; i takođe i za moju braću Tasu Andelkovića, poručnika 9. puka i poziva, dunavske divizije; i Vlastimira Andelkovića podnarednika telefonista i čete II. poziva. Ne izvesnost za njima ubila me, a pored toga i velika novčana oskudica. Sa decom bedno živim bez sredstava za život u Grocki. Molim vas lepo izvestite me za njih. Ako su živi neka mi se javi preko „Beogradskih Novina“, i neka mi odmah pošalju novca. Većito blagodarim vama Zorka Perisavljević, Grocka. 28898-8

Gospodinu Jovanu Premoviću, Geneve. Cenjeni gosp